LA DONNE DE LA SEMAINE
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Donneur : EST
Vulnérables : EST/OUEST

Vous pouvez — a votre choix — faire les enchéres selon vous et voir comment on
joue les cartes...

...ou bien directement passer a la page suivante ou vous allez retrouver les
enchéres que j’ai retenues et les commentaires qui s’imposent...

DS 18-11



LA DONNE DE LA SEMAINE

Tournoi du Lundi 12 mars 2018 — Donne 6 — Est donneur — E/O. vuln.
En donnes compétitives, la précision des enchéres est indispensable.

4 RD62 Les encheres :
v R765
*5 N E S 0
% R852 - - 1K
A 874 AV3 X 2K 3C (4K)
vD | v 1032 4C _ _ _
¢ R8632 ¢ ADV97
s ADV10 & 963 On peut (a la rigueur) cue-bidder
& A1095 a 3K en Sud au lieu de dire 3C, ce qui
ne changera que peu de chose a la
v AV984 suite (4K en Quest et peut-étre 4P au
¢+ 104 lieu de 4C en Nord).
% 74
Par : 450 N/S
DS 18-11
COMMENTAIRES :

1 - Les encheres : Une fois n’est pas coutume, Nous ne parlerons presque que d’enchéres sur cette donne compétitive.
Les trois premiéres sont plutot évidentes (le contre 4441 est parfait, les rois étant en plus probablement bien placés).
Sud va mettre le premier le feu aux poudres : il ne peut pas se contenter d’une encheére de 2C, méme si c’est une
enchére libre. Si Est n’avait pas parlé, Sud aurait du mettre 3C (8/10 H et 5 cartes a cceur). Le soutien d’Est a 2K
modifie peu de chose a I’échelle des réponses de Sud puisqu’il dispose d’une enchére supplémentaire avec la
possibilité de passer (s’il a disons 0 a 5/6 HL). 2C montre donc 7/10 H avec 4 cartes et le saut a 3C toujours 8/10 H
avec 5 cartes.

Ouest peut en théorie parfaitement annoncer 4K en application de la loi des atouts : il peut aussi éviter de le faire en se
disant qu’il va pousser les N/S a une manche qu’ils ne demanderaient peut-étre pas s’il passe. Méme si Ouest passe,
Nord ne doit pas se torturer outre mesure pour mettre 4C : son singleton sera particuliérement utile d’autant plus qu’il
a la main courte a I’atout - le 9° cceur est une plus-value évidente et — argument supplémentaire — ses Rois seront bien
placés.

La situation de vulnérabilité doit totalement interdire a Ouest d’aller au-dela de la sécurité distributionnelle s’il ne veut
pas prendre un zéro trés mérité. Il doit absolument passer sur 4C.

2 — Les résultats : 8 déclarants sur 14 ont joué une partielle a ceceur. La manche n’a été appelée que 2 fois (et d’ailleurs
inexplicablement chutée une fois). On peut y ajouter une 3° fois car un joueur en Ouest n’a pas pu se retenir de mettre
5K, contrés pour moins 2 et un beau zéro (500). Les Nord-Sud, de leur co6té, ont laissé jouer 2 fois Ouest a 4K et une
fois a 2K !

3 — Le jeu : Au contrat de 4C (ou 4P) quelle que soit I’entame, il est facile de réaliser onze levées dés lors qu’on ne
commet pas la faute (lourde) de faire directement I’impasse a cceur. On ne perd que 1’As de carreau et un trefle (le Roi
de Nord étant bien placé).

Si on laisse jouer Ouest a 4 carreaux, il doit perdre 4 levées (2 piques, un cceur et un tréfle) et chutera donc d’une si on
ne lui refile pas une levée pour faire bonne mesure...




